Количество родителей законных представителей) воспитанников МБДОУ детский сад № 32 «Искорка», 

принявших участие в мероприятиях (мастер классы, спортивные праздники, трудовые акции родительские собрания)
Один из основных способов сотрудничества педагогов и родителей – это организация совместной деятельности, при реализации которой родители вовлекаются в деятельность.
Семья и детский сад - одна из первых ступеней преемственности в процессе воспитания и обучения.
Задачи и конкретное содержание плана работы с родителями тесно связано с планом образовательно-воспитательной работы детского сада и строится по трем основным этапам деятельности:
-изучение семей воспитанников;
-проведение работы по повышению психолого-педагогической культуры родителей;
-создание условий для формирования доверительных отношений родителей с педагогическим коллективом детского сада в процессе повседневного общения и специально организованных мероприятий (праздников, консультаций, выставок детского рисунка, совместного просмотра театрализованной деятельности).
В течение учебного года педагоги ДОУ проводили большую работу по повышению психолого-педагогической культуры родителей:
-информировали о Нормативных основах прав детей;
-вовлекали членов семей в процесс воспитания и развития детей на праздниках, выставках детского творчества, акциях и других мероприятий детского сада.
Сотрудничество семьи и детского сада предусматривает «прозрачность» всего воспитательно-образовательного процесса. В связи с этим педагоги ДОУ постоянно информировали родителей о содержании, формах и методах работы с детьми, стремились включать родителей в процесс общественного образования их детей путем организации семейных конкурсов, семейных альбомов, и т.д. Оформленная наглядная информация для родителей отвечает общим требованиям, предъявляемым к оформлению учреждения.
За период 2022-2023 г родители воспитанников принимали активное участие в деятельности детского сада:

На 55 % увеличилось количество родителей, активно участвующих в общих и групповых родительских собраниях.

На 45% возросло количество родителей, принимающих участие в совместных детско-родительских творческих и интеллектуальных конкурсах разного уровня.

Вся работа дошкольного учреждения строилась на:
-установлении партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
-объединении усилий для развития и воспитания детей;
-создании атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки и взаимопроникновения в проблемы друг друга;
-активизации и обогащении воспитательных умений родителей;
-поддержка их уверенности в собственных педагогических возможностях.
Особое внимание уделяется организации индивидуальных консультаций и доверительных бесед по инициативе родителей, педагогов. 
Работает КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ
 для родителей (законных представителей) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей оставшихся без попечения родителей в рамках Федерального проекта "Поддержка семей, имеющих детей" национального проекта "Образование", где родители могут получить необходимый совет, помощь от специалистов, работающих в детском саду. В течение года родители имели возможность быть не только наблюдателями, но и активными участниками жизни детского сада.
Усилия педагогического коллектива направлены на то, чтобы совершенствовать подходы в работе с родителями, найти более эффективные формы взаимодействия с семьей.
Вся работа детского сада строится на установлении родительско - педагогического партнёрства с семьей каждого воспитанника, объединении усилий для развития и воспитания детей, создании атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки. Задача педагогов: целенаправленно доводить до каждого родителя содержание ФГОС ДО.
Семья является важнейшим элементом социальной ситуации развития. В ней социализация ребёнка происходит наиболее естественно и безболезненно, основной её механизм – воспитание.
